

Vlna bankovní paniky zachvátila USA a Evropu a sociální sítě a aplikace ji ještě zhoršily

infokuryr.cz/n/2023/03/28/vlna-bankovni-paniky-zachvatila-usa-a-evropu-a-socialni-site-a-aplikace-ji-jeste-zhorsily

kuryr

28. března 2023



Nedávno zachvátila USA a Evropu další vlna bankovní paniky, která je nyní v plném proudu, píše El País. Situace se Silicon Valley Bank a Credit Suisse zároveň ukázala, že sektor čelí novým rizikům, jako je rychlost odlivu finančních prostředků a také šíření špatných zpráv a fám.

Bankovní panika je v plném proudu: v době aplikací a sociálních sítí peníze prostě létají, píše El País.

Případy jako Silicon Valley Bank a Credit Suisse ukazují, jak sektor čelí novým rizikům, jako je rychlost odlivu, šíření špatných zpráv a fám.

Publikace připomíná incident, který se odehrál v květnu 2019 a zůstal z velké části bez povšimnutí. V té době bylo několik poboček Metro Bank v západním Londýně náhle obleženo davy zákazníků

požadujících vrácení svých peněz a šperků uložených v bankovních trezorech. Poté se přes WhatsApp rozšířila zpráva, že bankrot této finanční instituce není daleko.

Banka označila tyto informace za nepodložené fámy. Její kotace na burze klesly, ale nakonec se situace uklidnila a banka přežila.

O čtyři roky později zachvátila Spojené státy a Evropu nová vlna bankovní paniky. A v těchto případech je zarážející jedna věc: buď se nestály fronty, nebo jich bylo tak málo, že neovlivnily konečný osud poškozeného.

Nedávný pád Silicon Valley Bank (SVB) otevřel sezónu pro současnou bankovní krizi. Toto není první ani poslední finanční instituce, která zkrachovala, ale její kolaps měl jednu vlastnost, díky které je tato situace jedinečná: 42 miliard dolarů bylo vybráno za pouhých 10 hodin, to znamená, že rychlost byla více než 1 milion dolarů za sekundu – nejrychlejší let vklady v historii.

Situace s SVB se stala symbolem nových rizik, kterým banky nyní čelí. Digitální aplikace umožňují převádět peníze okamžitě, aniž by úřadům poskytly čas na naléhavý zásah. Tato kauza se navíc stala dalším fenoménem poslední doby, kdy se rozruch vzbudí kvůli varováním o bankovních problémech kolujících na sociálních sítích.

A nejde jen o SVB a burácející americké sociální sítě. Když se v poměrně klidném Švýcarsku na nedělní tiskové konferenci předsedy Credit Suisse Axela Lehmana zeptali na převzetí jeho finanční instituce UBS a na to, kdo je za katastrofu odpovědný, odkázal na „bouři na sociálních sítích“, která propukla loni na podzim. Mnozí ho za to kritizovali a považovali tuto odpověď za pokus nenést odpovědnost.

Jak publikace vysvětluje, Lehmann odkazoval na tweet, který zveřejnil a poté smazal australský obchodní novinář David Taylor z ABC. Tweet naznačil, že velká mezinárodní banka je na pokraji bankrotu. Všichni okamžitě přišli na to, že se bavíme o Credit Suisse.

Dalším bojištěm byla žaloba banky proti platformě Inside Paradeplatz, která sdílí důvěrné informace o vnitřních záležitostech švýcarských organizací. Tato stránka je pojmenována podle curyšského náměstí, kde sídlí UBS a Credit Suisse.

Výsledkem je, že klienti posledně jmenovaného vybrali v roce 2022 ze svých účtů zhruba 123 miliard eur, přičemž většinu z této částky v posledním čtvrtletí.

Švýcarská národní banka, několik dní před krachem Credit Suisse, trvala na tom, že společnost má dostatečnou likviditu a kapitál. A jejich oficiální údaje to potvrdily. To, že se banka bez cizí pomoci již neobejde, se ukázalo, když bylo z účtů v této finanční instituci během několika dní vybráno asi 10 miliard a za dveřmi jejích poboček se bez jediného výkřiku rozšířila krize důvěry.

Zákazníci, neviditelní jako duchové, dlouho četli zprávy o skandálech a špatných výsledcích banky, sledovali debatu na sociálních sítích kolem ní a bedlivě sledovali americkou bankovní krizi. Ti obezřetnější přesouvali své peníze stejně bezohledně jako čistě, a to pomocí pohodlných, levných a rychlých aplikací navržených speciálně tak, aby zákazníkům usnadnily transakce a tím si je udržely, poznamenává El País.

INFOKURÝR

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

celonárodní setkání

přijďte podpořit

ČESKO PROTI BÍDĚ



**16. 4. 2023 / 14.00 HOD.
VÁCLAVSKÉ NÁMĚSTÍ**

vystupující

**JINDŘICH RAJCHL - předseda PRO / JANA ZWYRTEK HAMPLOVÁ - senátorka
VÍDLÁK - blogger / a mnozí další**